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Zadanie 1.

Wymagania
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Zadanie 2.
Wymzf\ganla Zadanie Wymagania szczegélowe Rozwigzanie
ogollne
I1. Rozumienie 21. D
wypowiedzi.
S . 29 3.2. Zdajacy okresla gtowng mysl B
ajqcy rozumie e . e
I...] proste poszczegblnych czesci tekstu.
wypowiedzi
pisemne /...J. 2.3. C
Zadanie 3.
Wymi':lganla Zadanie Wymagania szczegélowe Rozwigzanie
ogolne
3.1. B
Il. Rozumienie
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. . | 3.3. Zdajacy znajduje w tekscie okreslone
Zdajgcy rozumie informacje.
[...] proste 3.3. B
wypowiedzi
pisemne /...].
3.4. A
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Zadanie 4.

Wymagania

ogélne Zadanie Wymagania szczegolowe Rozwiazanie
4.1. F
I. Rozumienie
wypowiedzi. 42 . o - ’ T
. . 3.3. Zdajacy znajduje w tekscie okreslone
Zdajqcy rozumie informacje.
[...] proste 4.3. F
wypowiedzi
pisemne /...J.
4.4, T
Zadanie 5.
Wymzf\ganla Zadanie Wymagania szczegolowe Rozwigzanie
ogollne
I. Znajomo$¢
srodkow 5.1 D
jezykowych.
5.2. G
Zdaﬁ ?;)v; l:z) ngguj ¢ 1. Zdajacy postuguje si¢ w miarg rozwinietym
rozwinietym 5.3. zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych, A
zasobem srodkéw gramatycznych, ortograficznych) [...].
jezykowych
(leksykalnych, 54. B
gramatycznych,
ortograficznych) 55. F
[..].
Zadanie 6.
Wym?ganla Zadanie Wymagania szczegolowe Rozwigzanie
ogolne
I. Znajomos¢
srodkow 6.1 B
jezykowych. 5.2 c
Zdai zgv f;; f;f‘suj ¢ 1. Zdajacy postuguje si¢ w miarg rozwinietym
rozwinietym 6.3. zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych, C
zasobem Srodkéw gramatycznych, ortograficznych) [...].
Jezykowych
(leksykalnych, 6.4. A
gramatycznych,
ortograficznych) 6.5 A
[..].
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Zadanie 7.

Wymagania
ogolne

Zadanie

Wymagania szczegolowe

Rozwiazanie

1. Znajomos$¢
srodkow
jezykowych.

Zdajgcy postuguje
sie¢ w miare
rozwinigtym

zasobem srodkow
Jjezykowych

(leksykalnych,
gramatycznych,
ortograficznych)

[.].

7.1.

7.2.

7.3.

7.4.

1. Zdajacy postuguje si¢ w miar¢ rozwinigtym
zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

C

Schemat punktowania w zadaniach od 1. do 7.
1 p. — odpowiedz poprawna.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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WypowiedZ pisemna

Zad

anie 8.1 9.

Wymagania ogélne do zadan 8. i 9.

Znajomosc¢ srodkow jezykowych.

Zdajgcy postuguje sie w miareg rozwinietym zasobem srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Tworzenie wypowiedzi.

Zdajgcy samodzielnie formutuje krotkie, proste, zrozumiate wypowiedzi [...] pisemne.
Reagowanie na wypowiedzi.

Zdajgcy [...] reaguje w sposob zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...]
pisemnie.

Wymagania szczegolowe do zadan 8. i 9.

1.

5.1.
5.4.
5.5.
5.7.
5.8.

Zdajgcy postuguje sie w miare rozwinigtym zasobem srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Zdajgcy opisuje ludzi, przedmioty, miejsca, zjawiska i czynnosci.

Zadajgcy relacjonuje wydarzenia z przesztosci.

Zdajgcy wyraza i uzasadnia swoje opinie, poglgdy i uczucia.

Zdajgcy przedstawia zalety i wady roznych rozwigzan [ ...]

Zdajgcy opisuje intencje, marzenia, nadzieje i plany na przysztosc.

Kryteria oceniania wypowiedzi pisemnych na poziomie podstawowym

Tres

¢

Zadanie 8. W ocenie odpowiedzi na kazde z trzech pytan bierze si¢ pod uwage adekwatnosé¢
wypowiedzi zdajacego do pytania i tresci ilustracji lub zdjecia. Za wypowiedz przyznaje si¢

od 0 do 1 punktu, zgodnie z ponizszg tabels.
1 p. | odpowiedZ komunikatywna i adekwatna do pytania i treéci ilustracji/zdjgcia
* odpowiedz czegsciowo lub catkowicie nieadekwatna do pytania oraz/lub tresci
0p ilustracji/zdjecia LUB

* odpowiedz niekomunikatywna LUB
» brak odpowiedzi
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8.1. Where are the boys?

Akceptowana jest kazda komunikatywna odpowiedz, w ktorej zdajacy odnosi si¢ do
miejsca, w ktorym znajdujg si¢ chtopcy.

Akceptowane sg rozne Sposoby okreslenia miejsca przedstawionego na ilustracji.

Wymagane jest udzielenie odpowiedzi pelnym zdaniem. Odpowiedzi, ktore nie sg pelnym
zdaniem, sg sprzeczne z poleceniem (0 pkt.).

0 punktow 1 punkt
In the garden. The boys are in the garden washing the dog.
They garden. They are in front of the house / in a park.
The boys grass. They are on the lawn/grass.

8.2. Why are they washing the dog?

Akceptowana jest kazda komunikatywna odpowiedz, w ktorej zdajacy podaje o najmniej
jeden powdd mycia psa.

Nie sa akceptowane odpowiedzi, ktore zawierajg tylko opis sytuacji na obrazku np. opis
miejsca lub opis czynnosci bez podania powodu ich wykonywania.

Nie jest wymagane uzycie stowa because, jesli z wypowiedzi wynika, ze jest to powod
mycia psa.

0 punktow 1 punkt
Because dirty. Because the dog likes water.
They water like dog. The dog was dirty/ugly.
The washing the dog are dirty. The boys like it very much.

8.3. Is it good to have a dog? Why? / Why not?

Akceptowana jest kazda komunikatywna odpowiedz, w ktorej zdajacy podaje uzasadnienie
dlaczego warto / nie warto posiadac psa.

Wymagane jest podanie co najmniej jednej zalety/wady posiadania psa.

Nie sg akceptowane odpowiedzi, w ktorych zdajacy odpowiada tylko Yes/No i nie podaje
zadnego powodu, dla ktorego warto / nie warto posiadac psa (0 pkt.).

0 punktow 1 punkt
People keep pets. People have dogs because they like spend
No. time a dogs. Dogs are helpful.
They have a lot of dogs. | think yes because people like company
Yes. It is good to have a dog. the dogs. _
In my opinion no because dog is dangerous.

Przyklady podane w powyzszych tabelach zaczerpni¢to z prac zdajacych. Zachowano
W nich bledy.

Strona 6z 12



Zadanie 9. W ocenie tresSci bierze si¢ najpierw pod uwage, do ilu elementow z polecenia
zdajacy odnidst sie w swojej wypowiedzi, a nastgpnie, ile z tych elementow rozwinagt
w zadowalajgcym stopniu.

Za wypowiedz przyznaje si¢ od 0 do 4 punktow, zgodnie z ponizszg tabela.

Do ilu elementow Ile elementow rozwingt?
zdajacy si¢ odniost? 3 2 1 0
g 4p. 3p. 2p. 1p.
2 2p. 1p. 1p.
1 1p. 0 p.
0 0p.

Na przyktad za wypowiedz, w ktorej zdajacy odniost si¢ do 2 elementéw 1 obydwa rozwinat,
przyznaje si¢ 2 punkty.

Uwagi dodatkowe dotyczace oceniania treSci

1. Nalezy uzna¢, ze zdajacy nie odniodst si¢ do podpunktu polecenia, jesli
a. nie realizuje tego podpunktu
b. realizuje go w sposob niekomunikatywny.

2. Nalezy uznaé, ze zdajacy odnidst sie do danego podpunktu polecenia, jesli realizuje go w
sposob komunikatywny, ale w minimalnym stopniu, np.

e Wyjasnij dlaczego chcesz chodzi¢ na te zajecia.
I like dancing.

3. Nalezy uznaé, ze zdajacy rozwingl dany podpunkt polecenia, jesli odniost si¢ do niego
W sposob bardziej szczegotowy niz opisany w pkt. 2, czyli rozbudowal swoja minimalng
realizacj¢ podpunktu o dodatkowa, komunikatywng informacje, np.

a. wystepuja dwa minimalne odniesienia do danego podpunktu
e Wyjasnij dlaczego chcesz chodzi¢ na te zajecia.
I am good at dancing. I think I can become a professional dancer.
b. wystepuje jedno odniesienie do danego podpunktu, ale bardziej rozbudowane
e Wyjasnij dlaczego chcesz chodzi¢ na te zajecia.
| want to find a new, professional partner.
c. w przypadku dwucztonowego polecenia, aby uznac¢ realizacj¢ podpunktu za rozwinieta,
zdajacy powinien si¢ odnies¢ do obu czgsci polecenia.
e Poinformuj kolezanke, gdzie i jak czesto odbywaja si¢ te zajecia.
The classes are in our library on Mondays.

4. Realizacj¢ poszczegélnych podpunktow z polecenia ocenia si¢ w catej wypowiedzi,
odniesienia do tego samego podpunktu z polecenia moga wystapi¢ w réznych czesciach
pracy.

5. Dopuszczalna jest sytuacja, w ktorej zdajacy traktuje poszczegolne podpunkty polecenia
jak zadawane pytania i tworzy wypowiedZ poprzez odpowiadanie na te pytania bez
przywotywania wszystkich elementow z polecenia (= wprowadzenie oraz 4 podpunkty).
WypowiedzZ taka nosi cechy interakcji w formie pisemnej. Taka realizacja polecenia nie
prowadzi do obnizenia punktacji za tres¢; moze natomiast skutkowac obnizeniem
punktacji za sp6jnos¢ i logike wypowiedzi.

6. Ten sam fragment tekstu nie moze by¢ traktowany jako realizacja dwodch réznych
podpunktow polecenia.
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7. Jezeli zdajacy realizuje podpunkt z polecenia, ale komunikacja jest znacznie zaburzona na
skutek uzycia niewtasciwej struktury leksykalnej i/lub gramatycznej, podpunkt rozwinigty
traktuje si¢ jako podpunkt, do ktorego zdajacy odnidst sie, a podpunkt, do ktorego zdajacy
odnio6st si¢ traktuje si¢ jako podpunkt nieujety w pracy, np.

e Poinformuj kolezanke, gdzie i jak czesto odbywayja sie te zajecia.

Dance classes organise club every twice a week. On Mondays and Wednesdays.
(element rozwinigty, ale komunikacja jest zaburzona, wigc uznaje si¢, ze zdajacy ,,0dniost
S

8. Jezeli zdajacy realizuje kluczowy fragment wypowiedzi w jezyku polskim — uznaje si¢
realizacj¢ podpunktu polecenia za nieckomunikatywna, np.

e Poinformuj kolezanke, gdzie i jak cz¢sto odbywaja si¢ te zajecia.

The classes odbywajq sie¢ w club.

W tabeli ponizej przedstawiono przyktadowe realizacje poszczegdlnych podpunktow
polecenia.

Podczas pobytu w Anglii zdecydowale$(-as) zapisaé¢ si¢ na zajecia taneczne. Napisz
wiadomos$¢ e-mail do kolezanki z Londynu.

Wyjasnij dlaczego chcesz chodzi¢ na te zajecia.
Nalezy uznaé kazda komunikatywng odpowiedz, w ktorej zdajacy podaje co najmniej
jeden powdd, ktory moze by¢ uzasadnieniem deCyzji wzigcia udzialu w zajgciach
tanecznych.

nie odniost si¢ odniost sie odniost si¢ i rozwinal
Because | will have gota | I love dance. I love dance tango.
“professional” a week
later. Because | want. Why? My parents think that

I should dancing well. I love
Why I started to go | want to be a dancer. dancing. (...) Instructor is
dance. super.
| go dancing because is free.

I going to the dance I will have a party and | must
classes. learn to dance.
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Poinformuj kolezanke, gdzie i jak cz¢sto odbywaja si¢ te zajecia.

Nalezy uznaé kazda komunikatywng odpowiedz, w ktorej zdajacy odnosi si¢ do cO
najmniej jednej czesci polecenia np.

I have lessons on weekdays. LUB

Classes are at school.

Ten podpunkt polecenia jest dwuczlonowy. Aby odpowiedz zdajacego mogta by¢ uznana
za rozwinieta wymagane jest odniesienie si¢ do jego obydwu cztondow (gdzie odbywaja sie
zajecia 1 jak czesto si¢ odbywaja)

Zdajacy moze si¢ odnie$¢ do obydwu informacji w jednym zdaniu.

nie odniosl si¢ odniost si¢ odniost si¢ i rozwinal
Lesson start at 9 o’clock. | Classes are on Monday(s)./ | We have classes every week
Classes are in Liverpool. on Saturday in a club.

The classes trwa 2 hours.
The lesson at dance start at 6 | I must be in dance club five
Between market and p.m. every day. times a week.

TESCO in training dance.
| often go in Saturday on two | Lessons are at High School
hours. every day.

Opisz pierwsze zajecia, w ktorych brales(-as) udzial.

Nalezy uznaé kazda komunikatywna odpowiedz, w ktorej zdajacy odnosi si¢ do opisu
pierwszych zaje¢, w ktérych brat udziat.

Akceptowane sg tez opinie i/lub opis emocji, pod warunkiem ze z pracy wynika, ze sg one
zwigzane z zajeciami, w ktorych zdajacy brat udziat, np. The classes were fantastic.

Jezeli zdajacy opisuje zajecia uzywajac czasoOw terazniejszych (bez zalazka czasu
przeszlego), ale z pracy wynika, ze zdajacy uczestniczyl w zajeciach, to taka realizacja
podpunktu polecenia jest akceptowana, ale kwalifikowana jest na poziom nizszy
(np. ,,odniost si¢” zamiast ,,0dni0st si¢ 1 rozwinat”).

nie odniost si¢ odniost sie odniost sie¢ i rozwinal
My first lesson is very My first lesson was in Italy. | had fun and learned Zumba.
hard.
Classes were great. My first lesson | was learn
I was first dance. tango. This is great!
My first dance classes is
| was on first lesson. fantastic, because | look the Instructor was very
best dancers. professional and we danced a
lot.

Przyklady podane w powyzszej tabeli zaczerpnigto z prac zdajacych. Zachowano w nich
bledy.
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Uwagi ogolne

Jesli zdajacy konsekwentnie uzywa niewlasciwego stowa na okreslenie zaje¢ i wpltywa
to na przekazanie wigcej niz jednej informacji, ocena pierwszego z podpunktow polecenia jest
kwalifikowana na poziom nizszy, np. ,,0dniost si¢” zamiast ,,0dniost si¢ i rozwinal”.

Spojnosc i logika wypowiedzi (oceniana tgcznie w zadaniach 8.19.)

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy i w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz miedzy
zdaniami lub akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwage, czy
1 w jakim stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo
zebranych mysli).

* wypowiedzi sg w calo$ci spojne i logiczne zar6wno na poziomie poszczegdlnych
1p zdan, jak i catego tekstu LUB

" |+ wypowiedzi zawieraja nieliczne usterki w spdjnosci/logice na poziomie
poszczegblnych zdan oraz/lub catego tekstu
* wypowiedzi zawieraja liczne usterki w spojnosci/logice na poziomie
0p poszczego6lnych zdan oraz/lub catego tekstu LUB

" | » wypowiedzi s3 w znacznej mierze niespojne/nielogiczne; zbudowane sg
Z trudnych do powigzania w cato$¢ fragmentoéw

1. W ocenie spdjnosci nalezy rozwazy¢ poziom spdjnosci tekstu, zarOwno na poziomie
poszczegolnych zdan, jak i1 catego tekstu, w stosunku do jego dtugosci. Jedna badz dwie
usterki w dluzszym tekscie to nie to samo, co jedna badz dwie usterki w spojnosci
w teks$cie bardzo krotkim.

2. Zaburzenie spojnosci i/lub logiki moze wynika¢ na przyktad z:

e braku powigzania pomig¢dzy zdaniami lub akapitami tekstu, w tym mi¢dzy pierwszym
zdaniem napisanym przez zdajacego a zdaniem wprowadzajacym podanym w arkuszu

e nieuzasadnionego uzycia czasownikow w roznych czasach gramatycznych
(,,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego na inny)

e bleddéw jezykowych i/lub ortograficznych, ktore powoduja, ze odbiorca wyraznie gubi
si¢ czytajac tekst

e przytoczenia argumentu, ktory jest sprzeczny z powszechnie przyjetymi zasadami
rozumowania.

3. Slowa napisane po polsku lub w jezyku innym niz j¢zyk egzaminu zaznacza si¢ jako bledy
w spdjnosci, jesli w znacznym stopniu utrudniajg zrozumienie komunikatu. Jesli
komunikacja nie jest zaburzona, podkresla sie je jedynie jako btedy jezykowe.

4. Jezeli w pracy nie sg zaznaczone zadne btedy w spdjnosci/logice, nalezy przyznac 1 punkt
w tym Kryterium.
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Zakres i poprawnosc srodkow jezykowych (oceniane tgcznie w zadaniach 8.19.)

W ocenie zakresu S$rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage zroznicowanie srodkow
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi. W ocenie poprawno$ci S$rodkoéw
jezykowych bierze si¢ pod uwage btedy gramatyczne, leksykalne i ortograficzne oraz ich
wptyw na komunikatywno$¢ wypowiedzi. Punkty przyznaje si¢ zgodnie z ponizszg tabelg.

poprawnos¢ | ¢ brak bledow ¢ liczne bledy * liczne bledy czesto
srodkow jezykowych | ¢ nieliczne bledy niezakltocajace zaklocajace
niezakldcajace komunikacji lub komunikacje
komunikacji lub czasami zaklocajace | ¢ bardzo liczne bledy
sporadycznie komunikacje czasami lub czesto
zaktocajace * bardzo liczne btedy zaklocajace
zakres komunikacje niezaklocajace komunikacje
srodkow jezykowych komunikacji
zadowalajacy zakres
srodkéw jezykowych 3p. 2p. lp.
ograniczony zakres
srodkow jezykowych 2p. 1p. Op.
bardzo ograniczony zakres
srodkow jezykowych 1p. Op. Op.
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Uwagi dodatkowe

1.

Wypowiedz jest oceniana na 0 punktoéw w kazdym kryterium, jezeli jest:

* nieczytelna LUB

» catkowicie niezgodna z poleceniem LUB

+ niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie).

Praca, ktora zawiera fragmenty odtworzone z podr¢cznika, zadania zawartego w arkuszu
egzaminacyjnym lub innego zrodla, w tym internetowego, lub przepisane od innego
zdajacego, jest uznawana za niesamodzielna.

Jezeli wypowiedz w zadaniu 9. zawiera 40 stéw lub mniej, jest oceniana wylacznie
w kryterium tresci. W pozostatych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

Jezeli za wypowiedzi w zadaniach 8. i 9. przyznano 0 punktéw w kryterium tresci,
we wszystkich pozostatych kryteriach przyznaje si¢ rowniez 0 punktow.

Jezeli za wypowiedzi w zadaniach 8. i 9. przyznano 1 punkt w kryterium tresci, w
kryterium spojnosci przyznaje si¢ 0 punktow, natomiast w kryterium zakresu
i poprawnosci srodkoéw jezykowych — maksymalnie 1 punkt.

Jezeli uczen zrealizowat zadanie 8., a nie zrealizowal zadania 9. to w kryterium spojnosci
za oba zadania przyznaje si¢ 0 punktow. W ocenie zakresu i poprawnosci $rodkow
jezykowych mozna przyzna¢ maksymalnie 1 punkt.

Jezeli uczen zrealizowat zadanie 9., a nie zrealizowatl zadania 8. to w kryterium spdjnosci
ocenia si¢ te zadania zgodnie z kryteriami. W ocenie zakresu i poprawnosci srodkow
jezykowych mozna przyzna¢ maksymalnie 2 punkty.

W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych w wypowiedziach zdajacych ze stwierdzong
dysleksja nie bierze si¢ pod uwage bledéw ortograficznych. Btad ortograficzny
zmieniajacy znaczenie wyrazu w pracy zdajacego z opinig o dysleks;ji to btad jezykowy.
Jest on brany pod uwageg w ocenie poprawnosci jezykowej.

Zasady te obowigzuja rowniez w ocenie prac zdajacych z dysgrafia, dysortografia, afazja,
Z zaburzeniami komunikacji jezykowej, z moézgowym porazeniem dziecigcym, a takze
prac zdajacych, ktorzy korzystali z pomocy nauczyciela wspomagajacego oraz prac
pisanych na komputerze.
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